
 
 

 

ПРАВИТЕЛЬСТВО  

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ 

И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ 

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
Малышева ул., д. 33, Екатеринбург, 620075 

тел. (факс) (343) 312-00-04 (многоканальный) 

E-mail: info.minobraz@egov66.ru, http://minobraz.egov66.ru 

05.02.2020 № 662003139600-п    

На №  от   
 

  

 

 
 

Руководителю Муниципального 

автономного общеобразовательного 

учреждения «Средняя 

общеобразовательная школа № 6» 

 

пр. Космонавтов, д. 12, 

г. Первоуральск,  

Свердловская область, 623114 

 

 

ПРЕДПИСАНИЕ 

об устранении нарушений  

 

В соответствии с приказом Министерства образования и молодежной 

политики Свердловской области (далее – Министерство) от 28.12.2019 № 1312-кн 

«О проведении плановой выездной проверки организации, осуществляющей 

образовательную деятельность» с 20.01.2020 по 05.02.2020 проведена плановая 

Выездная проверка. 

В ходе проведения плановой выездной проверки выявлены нарушения 

законодательства Российской Федерации в сфере образования: 

15. Несоответствие содержания уставов законодательству Российской 

Федерации об образовании: 

В Уставе организации, утверждённом Постановлением Администрации 

городского округа Первоуральск от 18.12.2014 № 3295 (далее – Устав): 

части 18 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 

(далее – Федеральный закон № 273-ФЗ), поскольку в пункте 2.9 Устава 

дополнительное образование отнесено к неосновным видам деятельности 

образовательной организации; 

части 1 статьи 30  Федерального закона № 273-ФЗ, поскольку отсутствует 

порядок принятия локальных нормативных актов; 

части 4 статьи 60 Федерального закона № 273-ФЗ, поскольку пунктом 20 

Устава установлено, что Учреждение выдает лицам, прошедшим 

государственную итоговую аттестацию, документы «государственного образца» 

об образования. 

16. Нарушение порядка приема в образовательную организацию (протокол 

не составлен в связи с истечением срока привлечения к административной 

ответственности): 

Порядка приёма граждан на обучение по образовательным программам 

начального общего, основного общего и среднего общего образования, 

утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 22.01.2014 № 32: 

1) пункта 9, поскольку в заявления о приеме в образовательную 

организацию не указаны сведения: о месте рождения, адреса места жительства 

обучающегося, о втором родителе (не являющемся заявителем): адрес места 
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жительства, контактный телефон; 

2) пункта 12, поскольку организация принимает излишние документы 

при приеме в 1 класс обучающихся, не проживающих на закрепленной 

территории (справка с места регистрации); 

3) пункта 10.1, поскольку в организации отсутствуют заявления 

родителей (законных представителей) детей о выборе языка образования, 

изучаемых родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том 

числе русского языка как родного языка; 

4) пункта 13, поскольку в заявлении о приеме факт ознакомления 

родителей (законных представителей) ребенка с документами, 

регламентирующими права и обязанности обучающихся, не заверяется личной 

подписью родителей (законных представителей) ребенка; 

4) пункта 18, поскольку документы, представленные родителями 

(законными представителями) детей, не регистрируются в журнале приема 

заявлений. 

 

25. Реализация не в полном объёме образовательных программ в 

соответствии с учебным планом и календарным учебным графиком (протокол не 

составлен в связи с истечением срока привлечения к административной 

ответственности, реализация программы основного общего образования 

завершена 31.05.2019): 

Пункта 1 части 6 статьи 28 Федерального закона№ 273-ФЗ, поскольку 

организация не обеспечивает реализацию в полном объеме образовательных 

программ, в соответствии с учебным планом (вместо 170 часов по учебному 

предмету «Математика» проведено 165; вместо 102 часов по учебному предмету 

«Литература» проведено 97; вместо 68 часов по учебному предмету 

«Информатика и ИКТ» проведено 64; вместо 68 часов по учебному предмету 

«Химия» проведено 63; вместо 68 часов по учебному предмету «История» 

проведено 62; вместо 68 часов по учебному предмету «География» проведено 59). 

29. Несоблюдение порядка заполнения, выдачи, хранения и учёта 

документов  об образовании и (или) квалификации  

Порядка заполнения, учёта и выдачи аттестатов об  основном общем и 

среднем  общем образовании и их дубликатов, утверждённого приказом 

Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.02.2014 № 115 

«Об утверждении Порядка заполнения, учёта и выдачи аттестатов об основном 

общем и среднем общем образовании и их дубликатов»:  

подпункта 5.3, поскольку аттестаты о среднем общем образовании, 

выданные выпускникам 2019 года, выданы с нарушением указанной нормы, в 

части наименования учебного предмета «обществознание (включая экономику и 

право)». 

37. Нарушение требований к проведению порядка аттестации 

педагогических работников: 

Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации  

от 07.04.2014 № 276 «Об утверждении порядка проведения аттестации 
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педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную 

деятельность»: 

пункта 11, поскольку в представлении не содержатся следующие сведения о 

педагогическом работнике: дата заключения по должности трудового договора; 

информация о получении дополнительного профессионального образования по 

профилю педагогической деятельности; результаты предыдущих аттестаций (в 

случае их проведения);  

пункта 12, поскольку работодатель знакомит педагогического работника с 

представлением под роспись с нарушением установленного срока «не позднее, 

чем за 30 календарных дней до дня проведения аттестации» (Рогозников С.В. 

ознакомлен с представлением 23.10 2019, аттестация проведена – 20.11.2019). 

пункта 9, поскольку работодатель знакомит педагогических работников с 

распорядительным актом, содержащим список работников организации, 

подлежащих аттестации, график проведения аттестации, под роспись с 

нарушением установленного срока (менее 30 дней; приказ от 23.10.2019, 

ознакомление 23.10.2019, аттестация – 20.11.2019). 

39. Неисполнение полномочий, отнесённых к компетенции 

образовательного учреждения: 

1. Пункта 19.1 Порядка организации и осуществления образовательной 

деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным 

программам начального общего, основного общего и среднего общего 

образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015, поскольку в первом классе для 

обучающихся предусмотрены домашние задания (журнал 1 А класса по учебному 

предмету «физическая культура»). 

2. Части 6 статьи 28 Федерального закона № 273-ФЗ, поскольку 

образовательная организация не осуществляет свою деятельность в соответствии 

с законодательством об образовании, а именно: 

в нарушение пункта 11 Порядка проведения государственной итоговой 

аттестации по образовательным программам основного общего образования, 

утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации и 

Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 

189/1513 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой 

аттестации по образовательным программам основного общего образования», 

пункта 10 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по 

образовательным программам среднего общего образования, утвержденного 

приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной 

службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/1512 «Об 

утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по 

образовательным программам среднего общего образования», педагогический 

совет принимает решение о допуске к государственной итоговой аттестации на 

основании того, что обучающиеся «не имеют академической задолженности» 

(протокол от 23.05.2019 № 8). 

3. Части 5 статьи 66 Федерального закона№ 273-ФЗ, поскольку 
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коллегиальным органом управления организации не принимается решение о 

допуске обучающихся, освоивших основную образовательную программу 

начального общего образования, к обучению на следующем уровне образования 

(в протоколе заседания Педагогического совета от 23.05.2019 № 8 принято 

решение о переводе обучающихся в следующий класс). 

43. Нарушение обязательных требований законодательства РФ, связанных с 

размещением информации и ведением официального сайта в сети «Интернет»: 

1. Пункта 2 Требований к структуре официального сайта образовательной 

организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и 

формату представления на нём информации, утверждённых приказом 

Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 № 

785, поскольку на официальном сайте образовательной организации отсутствует 

специальный раздел «сведения об образовательной организации». 

2. Пунктов 2, 3 Правил размещения информации на официальном сайте 

образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети 

«Интернет» и обновления информации об образовательной организации, 

утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации  

от 10.07.2013 № 582, Требований к структуре официального сайта 

образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети 

«Интернет» и формату представления на нём информации, утверждённых 

приказом Федеральной службы по надзору  в сфере образования и науки от 

29.05.2014   

№ 785, поскольку учреждением не обеспечен доступ к информации об 

образовательной деятельности в полном объёме, посредством размещения её в 

информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном 

сайте образовательной организации в сети «Интернет», предусмотренной 

указанными правовыми актами: 

в подразделе «Основные сведения» – 

на главной странице подраздела не содержится информация о дате создания 

образовательной организации, режиме работы. 

в подразделе «Документы» – 

на главной странице подраздела не размещены следующие документы: 

а) в виде копий: 

устав образовательной организации; 

лицензия на осуществление образовательной деятельности (с 

приложениями); 

свидетельство о государственной аккредитации (с приложениями); 

план финансово-хозяйственной деятельности образовательной организации, 

утвержденный в установленном законодательством Российской Федерации 

порядке, или бюджетные сметы образовательной организации; 

локальные нормативные акты, предусмотренные частью 2 статьи 30 

Федерального закона № 273-ФЗ, правила внутреннего распорядка обучающихся, 

правила внутреннего трудового распорядка и коллективного договора; 

б) отчет о результатах самообследования; 
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в) документ о порядке оказания платных образовательных услуг, в том 

числе образец договора об оказании платных образовательных услуг, документ об 

утверждении стоимости обучения по каждой образовательной программе; 

г) документ об установлении размера платы, взимаемой с родителей 

(законных представителей) за осуществление присмотра и ухода за детьми в 

группах продленного дня в образовательной организации, реализующей 

образовательные программы начального общего, основного общего или среднего 

общего образования (при наличии); 

д) предписания органов, осуществляющих государственный контроль 

(надзор) в сфере образования, отчеты об исполнении таких предписаний. 

в подразделе «Образование» – 

главная страница не содержит информацию об описании образовательной 

программы, об аннотации к рабочим программам дисциплин (по каждой 

дисциплине в составе образовательной программы) с приложением их копий (не 

представлены рабочие программы учебных предметов/курсов, входящих в часть, 

формируемую участниками образовательных отношений), о реализуемых 

образовательных программах (отсутствуют сведения о дополнительных 

общеразвивающих программах), об использовании при реализации 

образовательных программ электронного обучения и дистанционных 

образовательных технологий, о численности обучающихся по реализуемым 

образовательным (отсутствуют сведения о количестве обучающихся по 

дополнительным общеразвивающим программам). 

в подразделе «Материально-техническое обеспечение и оснащенность 

образовательного процесса» – 

на главной странице подраздела не содержится информация об условиях 

охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными 

возможностями здоровья (части 1,4 статьи 41 Федерального закона № 273-ФЗ), о 

доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным 

сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с 

ограниченными возможностями здоровья, о наличии специальных технических 

средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и 

лиц с ограниченными возможностями здоровья. 

в подразделе «Вакантные места для приема (перевода)» 

на главной странице подраздела не содержится информация о количестве 

вакантных мест для приема (перевода) по образовательным программам, 

реализуемым по договорам об образовании за счет средств физических и (или) 

юридических лиц). 

41. Иное: 

Части 2 статьи 46 Федерального закона № 273-ФЗ, в части наименования 

должностей педагогических работников, поскольку на сайте образовательной 

организации (http://school6-prv.ucoz.ru) размещены сведения о персональном 

составе педагогических работников с указанием занимаемой должности, не в 

соответствии с номенклатурой должностей, установленной постановлением 

Правительства Российской Федерации от 08.08.2013 № 678 «Об утверждении 
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номенклатуры должностей педагогических работников организаций, 

осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей 

образовательных организаций». 

42. Неполнота внесения данных в федеральную информационную 

систему «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) 

квалификации, документах об обучении». 

Нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона № 273-ФЗ, 

постановления Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 № 729 «О 

федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о 

документах об образовании и (или) о квалификации, документах  об обучении», 

поскольку сведения о документах об образовании, выданных учреждением, не 

вносятся в федеральную информационную систему «Федеральный реестр 

сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об 

обучении» (2000, 2003, 2004, 2006, 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 2016, 

2017).. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 17 Федерального закона от 26 декабря 

2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных 

предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) 

и муниципального контроля»: 

1) предписываем устранить выявленные нарушения и представить отчёт 

об устранении выявленных нарушений с приложением копий соответствующих 

документов, свидетельствующих об устранении выявленных нарушений 

и принятых мерах, в Министерство до 5 августа 2020 года. 

2) предлагаем принять меры по устранению причин и условий, 

способствующих совершению нарушений, и привлечению лиц, допустивших 

выявленные нарушения, к ответственности. 

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечёт 

ответственность, установленную законодательством Российской Федерации. 

 

 

Должностные лица, уполномоченные 

на проведение проверки: 

главный специалист отдела контроля и надзора Лобанова А.М. 

ведущий специалист отдела контроля и надзора                                 Суфиярова Э.Р. 
 


